Seminar TPH ¢. 4
Program:
Vyvojova stadia trestného ¢inu

Trestna souéinnost

Priklady k FeSeni v seminari:
Adl
1. Posud’te z hlediska vyvojovych stadii:

Obvinény A.N. se vloupal do bytu manzelti K. a odcizil zde trezor s hotovosti 450.000 K¢,
dale Sperky v hodnoté¢ 50.000 K¢ a vkladni knizku s vkladem 700.000 K¢.

Obvinény J.Z. v imyslu usmrtit poskozeného tohoto zranil v intenzité¢ predpokladané v ust. §
222 odst. 1 TZ.

Ridi¢ srazil v mlze chodce, ktery $el po pravé krajnici. Aniz se piesvédéil, v jakém stavu se
naléza, z mista nehody ujel. Chodec byl narazem okamzité usmrcen. Jednd se o dokonany
trestny ¢in neposkytnuti pomoci?

2. Lze na uvedené situace aplikovat ust. § 8 odst. 3 TZ?

a) Cestou z no¢niho podniku zacal obvinény J.T. zacal obtéZovat poskozenou a nasilim se ji
pokousel pfimét k souloZi. PoSkozend ptedstirala, Ze trpi pohlavni chorobou, obvinény ji
uveétil a svého jednani zanechal.

b) Obvinénd A.V. vumyslu usmrtit svého manzela, nasypala mu do napoje uspavaci
prostiedek, poté co usnul, uzaviela vSechna okna, pustila plyn a z bytu odesla. Celou véc si
vSak rozmyslela, do bytu se vratila, zaviela plyn, vyvétrala a ptivolala zachranku. Otrava
plynem vSak zanechala nasledky ve form¢ ublizeni na zdravi.

Ad II

1. Tti spoluobvinéni vnikli v noci do rodinného domku v timyslu jej vykrast. Byli maskovani
kuklami a vyzbrojeni palkami. Po vniknuti do domu prohledavali pfizemi ve snaze nalézt
penize a cennosti. Majitelka domu, 75leta Zena, ktery spala v patfe, se probudila, uslysela
Sramot a sesla doll. Jeden z muzi ji povalil na pohovku, nésilim ji tam drzel a zbyvajici dva
pokracovali v prohleddvani domu. ProtoZze nemohli najit nic cenného, ten, co drzel
poskozenou, ji zacal bit péstmi do obliceje a do hlavy a pozadoval prozrazeni ukrytu
s cennostmi. Zbyvajici dva muzi zaregistrovali ndsilné jednani svého spolecnika a dale
prohledavali dim. Poskozend na nasledky zranéni, kterd ji zptsobil jeden z obvinénych,
zemiela. Jak pravné kvalifikujeme jednani obvinénych? Budou vSichni tfi odpovidat za
smrtelny nasledek?



2. Obvinény J.M. v péti piipadech pifivezl obvinénou J.Z. pfed urcity hotel, kde si obvinéna
zajistila pokoj, v baru si poté¢ vyhlédla muze, vyldkala ho do hotelového pokoje, do piti mu
nasypala uspavaci prostiedek a poté ho okradla. J.M. na ni ¢ekal pted hotelem a odvezl ji
domu. O jakou formu trestné soucinnosti se u obvinéného jedna?

3. Mladistvy navedl dva nezletilé¢ (12 a 13 let), aby vnikli do bytu poskozené a za pouziti
atrapy pistole odcizili finanéni hotovost, coz také ucinili. Mladistvy na né ¢ekal venku pted
domem. Bude mladistvy odpovédny za navod?

4. Obhijce se od svého klienta dozvéde€l, ze ptipravuje vrazdu tchyné. Tuto skutecnost
neoznamil ani statnimu zdstupci, ani policejnimu organu. Dopustil se néjakého trestného
¢inu?

Alternativa: obh4jce se od klienta o tom, Ze zavrazdil tchyni, dozvéd¢€l aZ po jejim spachani.

5. Obvinéni A. a B. spachali trestny ¢in tim, e v Praze, Ceské Lipé a jinde v obdobi od
poloviny mésice fijna 2006 do 11.11.2006 z podnétu obvinéného C., ktery celou akci financné
zajistoval, po vzajemné dohod¢ s umyslem usmrtit poSkozeného J.S., obv. A najal na jeho
fyzickou likvidaci osobu F.H., jemuz za to slibil ¢astku 500.000 K¢. F.H. pozadoval polovinu
této castky predem + zbran + fotografie poskozeného J.S. Obv. A telefonicky zkonzultoval
tuto situaci s obvinénym C, ktery castku odsouhlasil a dal pokyn, aby obv. A urcitého dne
odvezl F.H. na urcité misto, kde mu prostfednictvim dalsi osoby (obv. B) budou tyto véci
piedany. Soucasné stanovil jako nejzazsi termin realizace vrazdy 11.listopad. K uvedenému
predani penéz, zbrané a fotografie doslo, poté jeste obv. A dal F.H. dalsi pokyny stran
vykonani ¢inu a sd€lil mu, Ze ho nasledujiciho dne rdno odveze do mista bydlisté
poskozeného, aby ho poznal a mohl si promyslet jak a kdy ¢in vykond. Na druhy den
obvinény A. F.H. do mista bydlisté poskozeného skute¢né odvezl, ten se vSak tyz den vratil
do svého bydlisté a misto likvidace poskozeného oznamil dne 7.11.2006 policistim celou
situace a predtim zbran, kterou ziskal od obv. B zahodil.

1.Posud’te trestni odpovédnost obv. A,B a C.

2. Posud’te trestni odpoveédnost obv. A.B a C pro piipad, ze by F.H. vrazdu spachal.



